

长春市动植物公园 举行微景观技能竞赛

为激发广大职工的劳动热情和创造活力,培养具备生态思维的复合型人才队伍,展现出高水平的专业素养和强大的知识储备,长春市动植物公园2025年微景观技能竞赛于6月17日举行。活动当天,来自公园各岗位的7支优秀代表队通过问答和实际操作两个环节的激烈角逐,评选出一等奖1组,二等奖2组,三等奖4组。

所有参赛作品主题立意鲜明,花卉配置得当。有以“曲径通幽处,虎啸润风清。花繁香自远,碧水护苍生”为理念的《瑞虎饮涧》;有祝愿“平平”和“安安”茁壮成长的《祝福》;有以鹿为媒,营造出“鹿行花间、步步生景”的《一路随行》;有寓意未来之路,一路繁花相送的《一路生花》;有还原动物原有栖息地,促进人与自然和谐发展的《云栖绿境》;有倡导公众保护大自然,关爱野生动物未完待续的《未央》等。此次竞赛作品以“沉浸式景观营造”为着力点,打造富有层次感与参与感的花境空间,让公众深度



作品《瑞虎饮涧》

感受自然与生态有机融合的园林之美。

此次竞赛不仅为单位职工提供了展示才华的舞台,更通过“小而美、美而精”的微景观小品,向公众生动诠释了节约型园林的生态意



作品《一路随行》本组图片 园林供图

义。未来,公园将此类专业竞赛常态化,以植物为骨架,以花草为血肉,以文化为灵魂,持续推动园林技艺创新和自然生态理念的传播,为城市园林建设培养更多专业人才。

城市晚报全媒体记者 吕闯

月季花开映春城 长春儿童公园2万余株月季浪漫绽放

长春的六月,空气中四处漂浮着甜美的花香。在长春市儿童公园的玫瑰园内,2万余株月季已灿烂绽放,浪漫与芬芳已悄然弥漫,织就了一片令人心醉的梦境。

进入到儿童公园玫瑰园,此时正值月季绚烂绽放的季节,那一簇簇、一丛丛的月季花,花瓣层层叠叠,细腻丰盈,在阳光下泛着柔和的光泽,宛如少女娇羞的脸庞。满园的月季也如同夏日的乐章,奏响了儿童公园最美的旋律。红粉相间的色彩交织和特色拱门连廊更是令人眼前一亮,月季攀爬廊架,绚丽绽放,姿态万千,美不胜收。徜徉于月季花廊中,仿佛置身充满梦幻的时空隧道……

据了解,玫瑰园占地4000平方米,栽植着2万余株月季,每一朵都像是被精心雕琢的艺术品。玫瑰园内匠心独运,精心打造了地面见花、柱体嵌花、拱架攀花的美景,当你步入其中,尤其是那繁花似锦的拱形花廊,像一条梦幻的隧道,阳光透过花瓣洒落下来,形成斑驳的光影。清风徐来,花香沁人,置身其中,只留下满心的浪漫与温馨。



花廊充满梦幻 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

盛放的月季也吸引了众多摄影爱好者用镜头捕捉盛夏的绮丽与美好,大家用镜头记录着月季花的美丽,也记录下了自己与月季花的故事。“这成片的月季花真是太美了,我都不知道该用什么语言形容了,美得让人惊艳,美得让人沉醉,也美

得让人感动。”现场一名女士笑着说。

长春儿童公园欢迎广大市民游客前来赏花,也期待市民们能够在这片花海中,找到属于自己的浪漫和快乐,共同记录这盛夏美景!

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速民警成功破获 一起结伙闯关上高速案件

为保障高速公路通行安全,维护正常运营秩序,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队联合辖区收费站、收费稽查中心,持续开展超限超载货车违法整治行动。近日,成功破获一起结伙闯关上高速案件。

近日,巡逻四大队接到报警:在延长高速公路老金厂收费站,有三辆重型半挂牵引车,为逃避超限检测,结伙恶意闯关。经查,违法驾驶人王某率先推开ETC入口车道自动栏杆,驾驶货车强行驶入高速公路,付某、徐某紧随其后,分别驾驶货车接

连冲卡。三人的行为严重扰乱了收费站正常运营秩序,超载车辆上路更带来极大安全隐患。

接到报警后,巡逻四大队民警迅速展开侦查,凭借丰富经验和高效协作,很快将三名违法人员查获。经调查,三人对违法行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项规定,三人的行为已构成扰乱公共场所秩序。目前,王某被依法处以行政拘留5日,付某、徐某被依法处以行政罚款200元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

48小时连抓酒驾+无证! 两司机为侥幸“买单”

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队在执勤执法中,连续两日查处两起严重交通违法行为,醉驾与无证驾驶的“危险组合”令人咋舌,再次给广大交通参与者敲响安全警钟。

6月9日15时许,巡逻二大队民警在吉林西收费站开展日常执勤工作时,一辆车牌号为吉B68***的小型轿车进入了民警的视线。当民警要求驾驶人出示相关证件时,驾驶人于某神色慌张、言辞闪烁,对自己的身份证号表述不清,同时车内还飘散着浓烈的酒精气味。民警立即对其进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量达69mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。进一步核查发现,于某根本未取得机动车驾驶证。经询问得知,当日于某参加亲人“80大寿”宴席,席间喝了一瓶酒。散席后,因担心着急回家照顾外孙女的女儿驾车不安全,便抱着“自己刚考过科目三,开车没问题”的侥幸心理,亲自驾车返家,不料因不熟悉路线走错道,最终被民警查获。更令人惊讶的是,涉事车辆竟登记在他本人名下,属于典型的先买车后考证行为。最后,民警依法对于某饮酒后驾驶机动车的行为处以罚款2000元,对其无证驾驶行为处以罚款2000元,合并执行行政拘留15日、罚款4000元的行政处罚。

6月10日18时许,巡逻六

大队民警在梅河口东收费站开展夜检夜查行动时,又查处一起更为严重的交通违法行为。民警对一辆车牌号为吉DJ1***的棕色轻型栏板货车进行检查时,发现驾驶人田某某身上散发着明显的酒气。经呼气式酒精检测,其体内酒精含量为62mg/100ml,已达到饮酒驾驶标准。进一步核查发现,田某某的驾驶证早在2022年10月就因醉酒驾驶机动车被依法吊销,此次属于“二次酒驾”加“无证驾驶”的双重违法行为。面对民警询问,田某某懊悔不已,他坦言自己驾驶证被吊销后前往山东济南打工,此次回梅河口办事,心存侥幸,明知自己喝了一瓶啤酒,仍冒险开车上路,结果刚驶出没多久就被民警查获。最终,民警依法对田某某“二次酒驾”行为处以行政拘留15日、罚款2000元,对无证驾驶行为处以罚款2000元的行政处罚,两项违法行为合并执行,田某某为自己的无知和侥幸付出了沉重代价。

连续两日,两起典型交通违法行为的查处,不仅彰显了交警部门打击交通违法行为的决心和力度,更暴露出部分驾驶人交通安全意识淡薄、法律观念缺失的现状。酒驾、无证驾驶等行为不仅严重威胁驾驶人自身及他人的生命财产安全,更是对社会公共安全的公然挑战。

城市晚报全媒体记者 吕闯

辽源市西安路消防救援大队深入社区 开展消防疏散演练和安全培训活动

近日,辽源市西安路消防救援大队走进辖区社区开展消防宣传培训演练活动,全面筑牢社区消防安全“防火墙”。活动现场,宣传员面对面为群众讲解家庭防火知识,用通俗易懂的语言,向居民普及“三清三关”的重要性,并结合近期发生的典型火灾案例,详细分析了燃气、电器火灾的成因和危害,提醒居民定期检查燃气管道、电器设备,避免因疏忽引发火灾

事故。同时,逐户查看楼道是否存在杂物堆积、电动自行车违规充电等现象。

长春新月公园惠民大集热闹开张



免费为市民理发 公园供图

近日,长春新月公园内人头攒动,一场别开生面的“惠民集市”首次在此热闹开张。特色小吃、生活用品、便民服务摊位有序排开,吸引了众多周边居民前来“赶集”。

本次惠民集市,其核心宗旨是“惠民”。集市提供居民日常所需,特色小吃、价格实惠的日用品、粮油调料、饮品……商品种类丰富,价格普遍低于市场价,让居民在家门口的公园里就能买到物美价廉的“心头好”。同时,集市关怀暖人心,实现服务“零距离”,在购物基础上融入了便民服务元素。免费理发服务受到市民欢迎;联合义诊亲民、便民,骨密度检测、视力检查、口腔检查,医生一边检查,一边向市民普及如何保护眼睛、牙齿,怎样正确补钙等保健常识;中医搭脉问诊,针对高血压、脾胃不适等病症开出调理良方,引得不少市民驻足,完成检查的市民还能领取一份

实用的手提袋伴手礼。从晨光熹微到夕阳西下,新月公园惠民集市让大家在热闹的氛围中,感受到满满的幸福感。

新月公园联合属地社区首次举办惠民集市,让公园不再仅仅是“看”和“走”的地方,更增添了“用”和“享”的烟火气息,让“绿意空间”焕发出新的经济与社会活力,丰富了公园的内涵和价值。

下一步,新月公园将总结经验,不断探索“公园+便民服务”“公园+社区经济”“公园+文化”等新模式,让公园真正成为集生态、休闲、文化、便民服务于一体的综合性城市公共生活空间。

城市晚报全媒体记者 吕闯

结婚启事

新郎申稀文与新娘李高琛于公历2025年6月21日正式结为夫妇。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。